

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141;

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

†
Primer aniversario
EL SEÑOR

Don Joaquín Mateo Martín

Coadjutor de San Lorenzo
Falleció en esta ciudad el día 20 de Julio de 1919
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus sobrinos don Epifanio Mateo y doña Faustina González,
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones.
El oficio que se celebrará el día 20, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, y las misas que se digan en este día en la de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y las de nueve en los días 20 y 21, en San Lorenzo, serán aplicadas por su eterno descanso.

flor Guajardo, y el párroco de San Millán don Ricardo Bartolomé.
Asistió la banda de música del Hospicio.
En el trayecto que recorrió la procesión, se agolpaba una gran concurrencia.

EN EL CIRCULO CATOLICO Veladas teatrales.

Los días 21 y 22 se celebrarán veladas teatrales en el Circulo Católico, instalado en la plaza del Seminario, cuyas veladas las organiza la Juventud Antoniana.
He aquí el programa de esas fiestas, que comenzarán ambos días a las siete y media de la tarde:
1.º Sinfonía.
2.º El juguete cómico «El perfecto sinvergüenza».
3.º «El cuarto mandamiento» (drama).
4.º Poesía recitada por el niño Clemente San Hipólito.
5.º El juguete cómico «El dulzainero».

Noticias militares

ARTILLERIA
Comisiones.—Pasan en comisión indemnizable del servicio a los centros que se indican, hasta el 31 de Diciembre venidero, sin dejar de pertenecer a sus actuales destinos, los capitanes señores don Sebastián Aranda, a Trubia; Manuel Botas, a Armas de Oviedo; Manuel Morgáez Salma, a Artillería de Sevilla; Luis Baeza, a Nacional de Toledo; Miguel Bargas, a Maestranza de Sevilla; Manuel Barrios, Pólvoras de Granada, y Carlos Aymerich, a Taller de precisión.

Personal del material de Artillería
Ascensos.—A mayor, don Francisco Salanova Calero.
Auxiliar, don Bartolomé Caldente y Riera.
Auxiliar de primera clase, don Facundo Alonso Martínez.
Auxiliar de segunda clase, don José Silgo Morán.
A principal de tercera clase, don Vicente Alfonso Albert.

Las viejas iglesias segovianas

SANTA CRUZ
Del arte gótico es la más feliz representación, entre los templos segovianos, el de Santa Cruz, perteneciente hoy a la Beneficencia provincial y antes a la Orden de los dominicos. Como que fué este convento la primera fundación en España del insigne Santo Domingo de Guzmán, que en una cueva cercana hacia largas y crueles penitencias, en una de las cuales se le apareció, en un éxtasis, la doctora Santa Teresa. Los Reyes Católicos reconstruyeron el entonces modesto edificio, siendo prior de la Comunidad el in-

quisidor Torquemada, y lo hicieron con la regia esplendor que en otras fundaciones demostraron.
Llama la atención la magnífica portada, que hace recordar las del monasterio del Párral y algo las de Santo Tomás, de Avila, fundación también de la Reina Católica. Con los primores del arte gótico mézclase ya en ella las filigranas del Renacimiento, Forman la puerta varios arcos trilobulados, que parecen sostener simula las columnas, cortadas a ambos los para sostener dos buenas esculturas de santos, bajo doseltes calados. En el timpano se admira un magnífico relieve de la Piedad, y en la parte superior una escultura de Cristo, entre los escudos de la Orden dominican. Limitan la portada, a ambos lados, dos prolongados y elegantes pilares, adornados con ricas molduras, como los arcos, y con bellísimos doseltes. En la parte alta destacan otras dos esculturas de santos sobre labradas peanas y cubiertas por filigranados doseltes. Es una obra bellísima, de lo más notable de su época. También es muy bella la portada del convento.

Al exterior admiranse asimismo en las fachadas laterales labradas agujas en gran profusión, coronado los gruesos y achatados pilares, circulares unos y cuadriláteros otros. Las tres naves del templo aparecen cubiertas por tejadillos, que contrastan con la gótica ornamentación. La poca elevación de aquellas resta elegancia al conjunto.
En el interior, el aspecto de las tres naves y el crucero, con sus elegantes bóvedas de complicada crucería, es grandioso, sin que amengüe la impresión del visitante el abandono en que se encuentra el templo, con sus capillas desmanteladas y con huellas de lamentables destrozos. Es una obra admirable, modelo del tipo de los jerónimos y dominicos. Como en Santo Tomás de Avila, el coro está en alto, cual debiera ocurrir en todas las catedrales. Aún queda admirar en el hermoso recinto, con las primorosas labores de las capillas, algunos sepulcros con estatuas yacentes, varios antiguos y diversas esculturas policromadas.

DE SUBSISTENCIAS

Las guías para el azúcar
Como aclaración a circular telegráfica de 16 de Junio último referente a las guías para la facturación del azúcar, la Comisaría general de Subsistencias ha dispuesto que las guías para la circulación de este artículo, acompañen a la mercancía cuando se remita fuera de la provincia, sin que dentro de ésta sea necesario para su facturación y transporte por carretera.

NOTA GRAFICA



UN HUELGUISTA MAS
—Hay huelga en Barcelona, huelga en Andalucía, huelga en Valencia... ¿qué le parece a usted?
—¡Pues que huelga el ministro del Trabajo!

De política local REUNION DEL PARTIDO CONSERVADOR

Aunque no para reunirse en Junta, es lo cierto que el sábado, por unos u otros motivos, coincidieron en Segovia significados elementos de la política conservadora de los diversos distritos de la provincia. En casa de un senador reuniéronse y deliberaron largo rato. Después celebraron cordial almuerzo en el comedor de distinguida sociedad de recreo, a muerzo que presidió una autoridad provincial que tiene carácter político.
Seguramente no perdieron el tiempo los primates del partido conservador. De prolongada conversación, coronada por las delicias de una buena mesa, se deduce como lógica consecuencia que algo interesante constituyó el tema de la deliberación y mucho de agradables tuvieron las conclusiones a que aquéllos llegaron. Es lo único que, en términos generales, puede consignar el reportero en estas líneas.
Haremos esfuerzos para determinar si los asuntos tratados por el grupo ministerial son de los que dejan pista y la seguiremos curiosamente.

EXCURSIONES AL CAMPO.—EN LA BOCA DEL ASNO

Ayer, una gran parte de la población, buscó las delicias de la sierra, y otras familias más modestas pasaron el día en Riofrio y Lobosnes.
Entre estas caravanas de excursionistas merece citarse un grupo de nuestra alta sociedad, que en las primeras horas de la mañana marchó a uno de los puntos más pintorescos y amenos, la «Boca del Asno», y allí dejó transcurrir el día en grato y cordial solaz hasta ya bien entrada la noche.
Allí, entre la espesa umbría de la arboleda, al pie de la ingente sierra, donde aun blanquea la nieve; recorriendo la vista en el agreste y atrayente paisaje, y rodeados de cristalinos regatos que refrescan sensiblemente la atmósfera, aquellos distinguidos excursionistas, entre los que figuraban muy bellas y aristocráticas damas que son ornamento y gala de nuestra buena sociedad, pudieron por unas horas olvidar la vida casera de la ciudad, consagrándose por entero a disfrutar de las delicias del campo en una calorosa tarde estival.

La verbena del sábado

Se vió muy animada la verbena celebrada el sábado en el campo de tenis de Polo, organizada por distinguidos jóvenes.

Dió realce a la fiesta un ramillete de lindas muchachas, luciendo algunas de ellas el clásico pañuelo de Manilla.

Se había adornado el campo de tenis con multitud de farolillos y estaba espléndidamente alumbrado.

Aménizó la fiesta la banda La Popular.

Aranda de Duero Las ferias de Septiembre

El Ayuntamiento ha tratado de los festejos del próximo Septiembre, con motivo de la fiesta de la Patrona, acordando subvencionar con 6.000 pesetas al empresario a quien se adjudique la contratación de las dos corridas de toros, siendo de cuenta del mismo la construcción de la plaza, que, como en años anteriores, será de madera y capaz para 5.000 almas.

El plazo para la presentación de pliegos en esta Alcaldía, con proposiciones, termina el 25 del corriente.

Dado el buen año que para los labradores de esta comarca se presenta, por las grandes cosechas que se están recolectando, es de esperar un buen negocio para el empresario.

CORRESPONSAL CRÓNICAS SEGOVIANAS

DESDE MI CHOZA

SUS ALTEZAS Y LOS GORRIONES (Continuación)

¡Gosa más entretenida! Baja desde el Acueducto un perrito faldero. Media docena de las remigadas y presumidas, correatan de arriba abajo; se contonean airosas; mueven la cabezita con majestad señorial; picotean granitos, migajas... El señor perro se mete entre ellas, saltando, retorciéndose, lamiéndose el hocico y provoca la dispersión... El buen animalucho se queda viendo visiones, sin salir de su apoteosis cuando las damiselas se elevan orgullosas sobre la cabeza del canino pensador.

—¡Pues señor, ésta sí que es buena! Viene uno a jugar un ratito con la mayor buena fe y le dejan a uno con un palmo de narices! Aunque soy can, no soy mastín, ni lebrél, ni bernardo, ni chato de presa: soy una buena persona, mejorando lo presente.—Y lo dice con una mirada de compasión y una voccecilla de bienaventurado... Las desdencas se conmueven más por la cara de santo bribón que por las palabras y deponen su actitud de desagradado, con prudente reserva todavía.—Como venía usted tan alborotador y además es usted perro... Pero soy perro digno de mejor suerte. ¡Si yo hubiera nacido pichón, verían ustedes lo que era canela!

—Jugaremos, pues, un ratito; pero haga usted el favor de no acercarse mucho... Estas tierrisimas escenas, sobre las cuales flota la adorable figura de San Francisco de Asis, me recuerdan, con inefable dulzura, otra de soberana delicadeza. El cardenal Cascajares amaba profundamente a los niños a los pájaros y a las flores. En su alma latía el nimen del gigante y en su corazón la ingenuidad del niño.

Un día, pobres gorriones vagabundos se posaron en el balconcillo de la galería que el palacio arzobispal tiene sobre el

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito
Madrid, Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Cabra, Baena, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logrosán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Segovia, Sevilla, Taavera de la Reina, Tomelloso, Trujillo, Valdepeñas, Valencia de Alcántara y New-Yor

BALANCE de situación en 30 de Junio de 1920.

ACTIVO	En 31 de Diciembre 1919	PASIVO	En 31 de Diciembre 1919
Caja y Bancos.	1.484.087,16	Capital.....	2.554.950
Cartera.....	2.962.295,12	Fondo de reserva.....	1.500.000
Derechos.....	853.108,81	Obligaciones	20.000
Corresponsales deudores.	455.001,71	Hipotecarias.	1.500.000
Inmuebles.....	3.770.369,23	Deuda a pagar.	2.292.481,09
Mobiliario material, fianzas y organización.....	384.086,55	Cuenta corriente.	3.122.092,81
Valores nominales.....	301.800	Corresponsales acreedores.	263.234,11
	10.211.346,58	Ganancias.....	156.758,57
	6.941.958,01	Valores nominales.....	301.800
			127.200
			10.211.346,58
			6.941.958,01

CAMPAÑA FEMINISTA

La conferencia de Camba

Ayer disertó Camba sobre el tema «Valor mental de la mujer.» La conferencia — bien pudimos asegurarlo — fué notabilísima, pues las dotes pensantes y la gran cultura del conferenciante, fueron avaloradas por una suprema elocuencia resultante de una perfecta armonía entre la palabra fácil, el gesto sobrio y la robusta idea. En verdad, puede decirse que en Segovia se han escuchado pocas conferencias tan notables como la que ayer dió el ilustrado capitán de Intendencia en el teatro Juan Bravo.

Además Camba siente el feminismo y expone sus fundamentos con tal sinceridad y acierto que capta seguidamente la simpatía del auditorio. Ayer le oyó un público numerosísimo, a pesar de la falta de propaganda y organización de la conferencia. Ese público culto escuchó con atención profunda y al final rompió en un aplauso nutridísimo, prolongado, que más pareció ovación. En nuestra ciudad ese aplauso puede envanecer a cualquier; da clara sensación de que se ha acertado con el tema y con el conferenciante.

Después de combatir la opinión del vulgo acerca del valor de la mujer y de demostrar que la adoración de la mujer ha quedado solamente para los poetas, puso Camba de manifiesto que la personalidad femenina ha tenido una gran importancia histórica. Con ejemplos prácticos hizo conocer las humillaciones que en todos los tiempos y países ha sufrido la mujer, para venir a la consecuencia de que el feminismo es una necesidad para dar a la vida de la mujer un valor humanitario.

En sentido humorista analiza el pecado original, para sentar la conclusión de que desde los comienzos del mundo demostró la mujer más astucia que el hombre. Para llegar a la nivelación de derechos entre los dos sexos, puso de manifiesto la necesidad de intensificar la cultura de la mujer.

Documentalmente, con opiniones de los histólogos más autorizados, demostró con un detenido estudio científico que cuanto se ha dicho referente a la superioridad intelectual masculina es una pura fantasía. Sometiendo el entendimiento de la mujer a una labor perseverante y ordenada podrá dar los mismos rendimientos que el apoyo material del hombre.

Refiriéndose a este extremo exclamó en un exaltado párrafo:
«La mujer no vive preparada para la vida social. El único ideal de los padres parece concentrarse en dar a las hijas un sentido preciosista de la vida y en prepararlas para el matrimonio. Pero sin enseñarlas antes a ser mujeres.»

Después, en otro vibrante período, añadió:
«El concepto de la capacitación espiritual de la mujer no nos debe llevar torpemente a suponer que en el porvenir sea la mujer la caritativa sobre cuya fortaleza intelectual descansa el peso de todo el edificio social.»

En el párrafo final dijo que, siendo los hombres lo que las mujeres quieren que sean, precisan éstas formarse lo más espiritualmente perfectas posible, para que ellas nos hagan a nosotros buenos y felices.

La conferencia merece los honores de la atención de cuantos se ocupen de mejorar la condición social de la mujer.

El culto a la Virgen del Carmen

Ayer terminó el solemne novenario que ha venido dedicándose a la Virgen del Carmen en la capilla de su nombre.
A las ocho fué la misa de comunión, que estuvo muy concurrida, y a las diez y media se celebró la misa mayor, predicando con su habitual elocuencia don Salustiano Lorente, superior del Seminario.

Por la tarde, a las ocho, después de los ejercicios de su novena, salió la procesión con la venerada Imagen, haciendo la carrera de costumbre.

Presidían el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, el alcalde se-

ñor Guajardo, y el párroco de San Millán don Ricardo Bartolomé.
Asistió la banda de música del Hospicio.
En el trayecto que recorrió la procesión, se agolpaba una gran concurrencia.

—Hay huelga en Barcelona, huelga en Andalucía, huelga en Valencia... ¿qué le parece a usted?
—¡Pues que huelga el ministro del Trabajo!

Jabón de Castilla

Fabricado expresamente a base de aceite de oliva, el elegido entre el comercio inteligente y el consumidor experto. Cuesta menos y de tan buenos resultados, como el mejor de sus similares, os convencereis probando la marca de

HIJOS DE MAXIMO BORREGON (Ortigosa) Santa María de Nieva

NOTA. Además interesamos prueben los excelentes vinos de esta casa.

reparos, ni me inquieta ni me importa: para los pájaros y para el cardenal fué pensado y escrito.

Fiesta de niños y pájaros, ¡qué alegre y hermosa fiesta!... Envidiosillos los ángeles bajan del cielo por verla.

Es que las fiestas arriba son, por lo solemnes, serias: cánticos, éxtasis, rezos; ni se brinca ni se juega.

Y los ángeles son niños por muy vejete que sean y sólo están en su centro cuando entre niños se encuentran.

Son niños los grandes hombres si es más grande su grandeza, porque la antorcha del genio la encienden en la inocencia.

Los pájaros y los niños ley de amor al hombre enseñan: viven cual buenos hermanos amándose muy de veras.

¡Qué amor el de unos gorriones y un Príncipe de la Iglesia! Se conocen y se besan y se llaman y se esperan.

Vinieron algo cobardes... Gente de vida bohemia ve con miedo los Palacios y llama quedo a sus puertas!

Hoy, ya no tienen recelos: saben que, cuando se acercan, un corazón generoso tras los cristales espera.

Las puertas de los Palacios están bajas, son estrechas si alas de pluma o talento visten aquellos que llegan.

Estos, pasan al Palacio humillando su grandeza: aquellos, alzan el vuelo y por las alturas entran.

—Gorrioncillos cariñosos; sois una familia regia:

un Palacio es vuestra casa y un gran príncipe os obsequia

Verdad que nadie os envidia: pues nadie a esta casa llega que no reciba con creces el pan y amor que desea.

—Este Palacio, es del pobre; del que sufre; del que pena: quien tiene riqueza y dichas ¡viva en su casa con ellas!

Venid al festín, gorriones... Las manos que os le presentan son manos que siempre dan ¡bendición a manos llenas!

Ya no queda del banquete la migaja más pequeña... El santo Obispo, sonríe; los pájaros, alelean.

—Gracias!—dicen en sus pies.

—Hasta muy pronto, Eminencia— ¡La seminecia! de este Apóstol es del todo verdadera!

Ya volaron los amigos... El gran Amigo, comenta con sus fieles familiares los encantos de la fiesta.

He dicho que al cardenal le gustaron las coplas. A quien me lea, se le alcanzará fácilmente—sin necesidad de que yo lo afirme—que rechazó lo que, en son de elogio, a El se refiere. El cardenal Cascajares era muy humilde; pero no con esa humildad de estudio, que, disimuladamente busca el doble aplauso: con la de dentro, sincera, franca y leal. Como era El, cualquiera podía serlo. Y decía—a excepción del vigor intelectual—una verdad bien clara: todos los hombres, podemos ser tan buenos como aquel Prelado; pero... Este pero... lleva trazas de no llegar nunca a la madurez.

REGINO MARTINEZ

cuenta un novio más de su gusto; la viudita se emancipa también.

En lo que no sabemos si «Febrerillo, el loco» hace tan buena obra es en entregar al simplón de Honorito a una costurera ambiciosilla que quiere casar a un señorito rico.

Con estos elementos han escrito los ilustres autores, una comedia fácil y agradable, compuesta con la soltura y la destreza que caracterizan a sus producciones, llena de claridad, inclinada a la alegría, con tipos bien definidos y que no hace meditar mucho al espectador, lo cual no siempre es bueno para la salud de las comedias y la tranquilidad de los espectadores.

Transcurre la acción en una casa de la clase media acomodada; un interior burgués un poco anticua lo; piso del antiguo Madrid habitado durante largos años por los personajes. El ambiente de la escena se transmite a la comedia. Diríase que es una comedia de Bretón de los Herreros, moderna, agradable, certera en la observación, sin grandes hinchuras, propia para el regocijo honesto de las familias.

La ejecución fué primorosa. Singu-



LA NIÑA
María del Carmen Martín de Oliva Rey
ha subido al Cielo hoy a las diez de la mañana a los cinco meses de edad

Sus desconsolados padres don Miguel Martín de Oliva y doña Dolores Rey; abuelos, hermanos, tíos y demás familia, Ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 20, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Academia de Artillería, al Cementerio del Angel, por lo que les quedarán muy agradecidos.

-Información general-

Comentarios y notas políticas

Sobre las tarifas ferroviarias

El presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao don Tomás Urquijo, ha hecho algunas declaraciones sobre las tarifas ferroviarias, diciendo que todos los intereses son respetables, y que no podían ser una excepción los de la Compañía ferroviaria.

«Las Casas representativas en la Cámara—dice—tampoco considerarán satisfactorios sus negocios si hubiesen de resignarse a que su capital rindiera sólo un 4 ó un 5 por 100.

«Sabe el señor Urquijo el patriotismo de los accionistas, y recuerda que los capitalistas han invertido muchos millones de pesetas en liberar de la posesión extranjera los valores ferroviarios.

Añade, además, que en otoño se agravará la situación de las Compañías por la abundancia de tráfico y la falta de material.»

¿Un nuevo partido?

Se da como seguro que muy pronto se iniciará en determinados elementos catalanes de acendrados sentimientos españoles, pero enarbolados también con la autonomía, la creación de un nuevo partido.

Se titulará el nuevo partido «lista nacional y defenderá la autonomía de la región dentro de la intangible unidad de la Patria.

El asunto del moro Mustafá

El ministro de la Guerra ha anticipado su regreso de Africa.

Algunos lo relacionan con los incidentes derivados de la detención del moro Mustafá, y suponen que la expulsión de Mustafá causará perjuicios evidentes a España, por haber obedecido a presiones del Gobierno francés.

El Gobierno irá a las Cortes en Octubre

El señor Bergamín ha recibido en Santander a los periodistas, hablando con ellos de varios asuntos de actualidad.

Manifestó el señor Bergamín que

La música en los paseos

El concierto de hoy

Esta noche, de diez a doce, dará un concierto en el paseo del salón la banda de música de la Academia de Artillería.

Este concierto compensará uno de los días que no tendrán lugar en esta semana por tener que asistir la república a las fiestas de San Mateo y Langreo, para cuya localidad ha sido contratada, como sabrán nuestros lectores.

El concierto restante se celebrará en la semana próxima, el día que indique el alcalde señor Guajardo.

Aniversario memorable

Hoy hace sesenta años que hizo su entrada solemne en Segovia, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo doctor don Remigio Gandásegui.

En la memoria de todos está vivo el recuerdo de la cariñoso y entusiasta acogida que hizo el pueblo segoviano al ilustre Prelado que tantos bienes espirituales y materiales había de reportar a la Diócesis, durante su glorioso pontificado.

Hoy, en vísperas de ausentarse el señor Gandásegui para ocupar el elevado cargo a que le llevan sus grandes merecimientos, nos complace en ofrecerle en nombre de la Diócesis segoviana el testimonio de la más profunda gratitud y de una respetuosa y filial adhesión al venerable pastor de almas, que tan hondas y provechosas huellas ha sabido dejar de su paso por esta Sede episcopal.

El ministro de Hacienda en Segovia

Ayer tarde llegó a Segovia, en automóvil, el ministro de Hacienda señor Domínguez Pascual, visitando detenidamente la Catedral y otros monumentos notables de la población.

Para muchos pasó desapercibida la presencia del ministro.

El señor Domínguez Pascual regresó a la Corte en las últimas horas de la tarde.

Una memoria interesante

El presidente de la Federación Católica-agraria de esta diócesis don Tirso Rey, ha tenido la atención de enviarnos la memoria de la Federación de Sindicatos agrícolas de la diócesis de Segovia, leída por el secretario don Antonio Sanz en la Asamblea celebrada el 27 de Junio.

Es un trabajo notable, en el que se pone de manifiesto la importancia creciente y el desarrollo extraordinario que va adquiriendo dicha Federación.

Agradecemos al señor Rey su amabilidad, al enviarnos la memoria de referencia.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.
Cena, indias con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 74; niños, 178, total 162. En la cena: adultos, 74; niños 82; total, 156.
Total del día, 318.
Se vendieron 13 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

El Banco Matritense

En otro lugar de este número publicamos el balance semestral de esta importante sociedad de crédito, cerrado el 30 de Junio último y del que tomamos algunas cifras, que comparamos con el del 31 de Diciembre pasado.

No tenemos ciertamente que acudir al uso de la hipérbole para encomiar la prosperidad de esta Cooperativa de crédito, única en su clase hasta ahora en España; fomento que los números, bien en alto, colocan a este organismo bancario que tan útiles servicios presta a los millones de socios cooperativos que lo forman.

He aquí el estado: El capital del Banco a fin de Diciembre pasado era de 1.500.000 pesetas. El 30 de Junio último se eleva a 2.550.950 pesetas.

En el mismo período, las 20 oficinas establecidas, se elevaron a 51. Los inmuebles propiedad del Banco importaban a fin de Diciembre pasado pesetas 2.272.478,59. En fin de Junio ascendían a 3.800.569,23.

Las cuentas corrientes e imposiciones sumaban a fin de Diciembre pasado pesetas 2.038.405,72. En 30 de Junio siguiente se elevaban a 3.122.092,81.

Por último, la cuenta de ganancias promete un considerable aumento en relación con el ejercicio pasado en el que permitió repartir a sus accionistas el elevado interés del ocho por ciento.

¿Puede exigirse más prosperidad y más confianza que la que de día en día inspira esta entidad?

Sin regateos felicitamos al directorio del Banco por su acertada orientación. A los innumerables accionistas cooperadores de la oficina de Segovia, nuestra enhorabuena; y al inspector del Banco y fundador en esta plaza de la sucursal, el activo y buen amigo nuestro don Ernesto Noceda, todo lo que se merece por su enorme fe, diligencia y competencia, gracias a cuyas buenas cualidades el éxito más completo ha coronado espléndidamente los sacrificios impuestos.

Información local

Segovia al día

El sol se enfurruña por que la luna, su enamorada, tiene celos.

Y el sol, despechado, derrama todas sus caricias sobre nosotros, haciéndonos sudar la gota gorda.

Estos amores de los astros son una enormidad.

Por eso, cuando ocurre un eclipse, es que se abrazan.

Alberto Camba, el gran humorista, espíritu inquieto y buen observador, nos da en el teatro Juan Bravo una conferencia feminista.

Su palabra es fácil, su discurso un alarde de erudición, sus teorías ¡ay!...

Pretende colocar a la mujer al nivel nuestro, hacerla de la misma condición que el hombre... y no hay derecho, leñe.

No hay derecho, digo, porque ¡bambas! a correr el peligro de ser el sexo débil.

La mujer ha ejercido siempre y ejercerá hoy un gran dominio sobre el hombre.

Julio 17
Sábado

Julio 18
Domingo

Noticias varias

Los ferroviarios descontentos.—Posibilidad de una huelga

Entre los ferroviarios del Norte y los de la red catalana de la sección de Madrid, Zaragoza y Alicante, reina gran descontento.

El motivo de éste es la actuación de los soldados del batallón de ferrocarriles que prestan servicio como empleados de plantilla.

Piden los ferroviarios que en todo plazo sean retirados aquellos militares al cuartel, pues son preferidos a empleados que llevan muchos años de servicio.

Estos pasan a la reserva y los militares quedan como empleados de cubrir las vacantes por causa de huelga.

Ante preterición tan injusta de que son objeto los ferroviarios, háblase de de la proximidad de una huelga, en el caso de que los soldados del batallón de ferrocarriles no se retiren en breve plazo de la prestación de servicios que sólo incumben a los ferroviarios.

Pleito sensacional

La viuda del infante don Alfonso de Portugal se propone entablar un pleito contra su sobrino el ex Rey don Manuel sobre reclamación de bienes provenientes de la herencia que dejó don Luis Braganza, los cuales fueron adjudicados a don Manuel.

Se eleva dicha herencia a una suma cuantiosa.

Sólo uno de los palacios del ex Rey don Manuel, en Portugal, está valorado en tres millones de escudos.

El anuncio de este pleito ha despertado enorme sensación en Lisboa.

Regreso de los Reyes

Para mañana son esperados en San Sebastián los Reyes don Alfonso y doña Victoria, de regreso de su viaje a Londres.

Los Reyes permanecerán varios días en aquella ciudad a fin de estar presentes a la recepción que en honor de la Liga de Naciones tendrá lugar en Palacio.

A primeros de Agosto marcharán a

EL POETA DE LOS CANTARES

Narciso Díaz de Escobar en Segovia

Anoche llegó a esta capital nuestro querido amigo y distinguido colaborador de EL ADELANTADO, el ilustrado y popular escritor Narciso Díaz de Escobar, el famoso poeta de los cantares.

El señor Díaz de Escobar, que desempeña en Málaga el cargo de comisario regio de primera enseñanza, desde hace algunos años, permitiendo entre nosotros hasta mañana que regresará a Madrid, y desde allí volverá a Málaga donde tanto se quiere al popular y veterano poeta.

La Redacción de EL ADELANTADO envía al insigne poeta de los cantares su más cariñoso saludo.

Teatro Juan Bravo

La agrupación Linares Rivas. — «Febrerillo, el loco», por Serafín y Joaquín Álvarez Quinte o

Con éxito indiscutible, aunque sin el público que debiera haber asistido, reanudó el sábado sus representaciones la aplaudida agrupación «Linares Rivas», que con tanto éxito como competencia dirige el excelente actor Pepe Mora, estrenando, en la sección de moda, la bella comedia en dos actos, de los geniales comediógrafos andaluces, «Febrerillo, el loco».

«Febrerillo, el loco» es la comedia del loco que tiene más cordura, y, por supuesto, más corazón que los cuerdos; la comedia de la bala perdida que viene a desbaratar los planes de los gentes sensatas y egoístas.

Es una tesis teatral, o un ejemplo teatral simpático, que tiene, por lo mismo, abolengo. En el teatro, los febreros sensatas aplauden siempre a

FABRICA
DE
Licores y anisados
EXPORTACION
DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta
SEGOVIA



Teléfono 149

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos.

La brida del corcel ¿no es esto? Pues cálcose la espuela... y jarre, burro!
La mujer al presente ocupa un puesto en las Universidades, en la Banca, en las Empresas públicas y particulares, en el Comercio, en la escuela.

Ya no es la modista quien la viste, sino el sastre; y gasta camisolín, puños, cuello almidonado, corbata de lazo, falda pantalón...

Ella monta a caballo, tira al florete, maneja la pistola de sílón, juega al coin y hasta se lanza al ruedo taurino y mata reses bravas, como la Fragosa, la Reverte y las celebres señoritas toreras.

Los Gobiernos, incluso el de España, acaban de concederle derechos políticos, como el sufragio.

¿Quiere más, más todavía Alberto Camba?

Pues de ahí a que se nos mande a espumar el cocido hay solo un paso.

Y eso, mi querido maestro, eso... ¡bobillos!

La Concepción

Siempre novedades

Precio fijo, todos nuestros artículos están marcados

— con números —

Siempre novedades

Librería Religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

DE SOCIEDAD

Viajes

A la Granja ha llegado la marquesa de Jura-Real.

—Llegó anoche el teniente de Artillería señor Mata, acompañado de su bella esposa (neé Asunción Torreando).

Los señores de Mata, terminado su viaje de novios, marcharán a Mahón, donde fijan su residencia.

—Para su finca «El Saco», en la provincia de Guadalajara, salió la distinguida familia de Corsini, que pasará una parte del verano en aquella hermosa residencia.

—Ha salido para Daimiel (Ciudad Real), e acompañado de su bella esposa, el ilustrado capitán de Artillería profesor de la Academia del Arma, don Eduardo Pinilla.

—Para Barcelona ha salido la esposa e hijas del conocido industrial de esta plaza don José Calderón.

—Ayer pasaron el día en Segovia nuestros buenos amigos de Coca don M. tías Lozano y don Mariano Sastre.

Fiesta onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días el acreditado industrial y concejal de este Ayuntamiento, don M. gín Parareda.

Reciba nuestra felicitación.

Expresión de gratitud

Nuestro distinguido amigo don Félix Villoslada Cabrero, capellán del convento de San Antonio el Real, en la imposibilidad de contestar a cuantas personas se han servido testimoniarle el pésame por el reciente fallecimiento de su señora madre (que en paz descanse), envía a todos por nuestro conducto la expresión de su gratitud y nos ruega les participemos que mañana martes tendrá lugar a las once y media, en la iglesia de El Salvador, la misa de privilegio por el alma de dicha señora.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció el virtuoso e ilustrado sacerdote, don Joaquín Mateo Martín, coadjutor que fué de San Lorenzo, y del que se conservan gratos recuerdos por su amabilidad y recomendables condiciones de carácter.

En esta fecha renovamos nuestro pésame a sus sobrinos don Epifanio Mateo y doña Faustina González, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del finado (q. s. g. h.)

Asalto en el Casino

Esta noche, a las diez, habrá asalto en los salones del Casino de la Unión.

La infanta y el gobernador

Esta mañana ha marchado a La Granja el gobernador de esta provincia y distinguido amigo nuestro don Emilio Llaserá, invitado a almorzar con S. A. R. la infanta doña Isabel.

Veraneo

De los baños de Costana han regresado el sacerdote don Agapito de Marcos y el procurador de los Tribunales señor López Miguñ con su señora.

Mejoría

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que viene padeciendo, el oficial de esta Administración de Contribuciones don Julián González Calvo.

Muy de veras lo celebramos.

Al cielo

Ha subido al cielo, a los cinco meses de edad, una preciosa niña llamada Carmen, hija del capitán de Artillería don Miguel Martín de Oliva, distinguido amigo nuestro.

Esta desgracia que aqueja a los señores de Martín de Oliva será muy sentida entre los numerosas amistades con que cuentan en la buena sociedad segoviana.

Reciban los padres y abuelos del angelito nuestra pésame.

Natalicio

Ha dado a luz un precioso niño la joven esposa del conocido sastre don Juan Garzón, estimado amigo nuestro.

Reciben los padres del nuevo vástago nuestra enhorabuena.

Notas de Hacienda

De Urbana

Terminada la comprabación técnica del Registro fiscal de Sangarcía, hoy han salido para El Espinar los señores arquitectos, apareadores y personal administrativo del Avance Catastral de Urbana de esta provincia, al objeto de comprobar el registro de esta importante villa.

Mandamientos de pago

Por el señor delegado de Hacienda, se ha ordenado que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Avuntamiento de Segovia, pesetas 33 239 57
- S. Honorita T. de Pablos, 153,50
- Don M. Láinez, 188,71
- L. Escudeo, 3543,98.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de diez a doce de la noche, en el paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Brisas de Oviedo, pasodoble.—Nuevo.
- 2.º Bellas Artes, fox-trot.—Francó.
- 3.º El capricho de una reina, selección.—Soutullo y Vert.
- 4.º Danzas persas y egipcia.—Sancen.
- 5.º Pepe Conde, canción madrileña, (a petición).—Vives.
- 6.º Zota, pasodoble.—Sopéña.

SUETOS

Tómbola benéfica

Los premios números 99 y 52 que fueron donados por el Gobernador civil y el señor Klein, respectivamente, han correspondido a la señorita Teresa Contreras y la señora doña María Luisa Contreras, vizcondesa de Altamira.

Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los resfriados, las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarlos para Segovia y su provincia.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Kiam**.

Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

Natalicio

Ha dado a luz una robusta niña, la esposa del conocido repostero don Juan Alvarez. Enhorabuena.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

Se han inscripto en este registro civil durante las últimas cuarenta y ocho horas los nacimientos de Carmen Teresa Alvarez Lobo; Carmen Pérez Barrena y Carmen García Alvarez y las defunciones de Manuel Millán Saval, de cinco meses, y Fermina Iriepar Remondo, de tres meses.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Funerales por el almirante Flórez

Esta mañana se celebraron solemnes funerales, en la iglesia de Santa Bárbara, por el alma del almirante señor Flórez.

Asistió el señor Dato en representación del Gobierno.

La escuadra al Ferrol

Ayer salió de Cádiz con dirección al Ferrol, la escuadra que ha estado en aquellas aguas durante la estancia del ministro de la Guerra en la zona africana.

El señor vizconde de Eza y el general Berenguer marcharon, a bordo del Princesa de Asturias, a Melilla.

Los Reyes en Inglaterra

Se han recibido noticias de que los Reyes continúan sin novedad en Londres.

Las senadurías vitalicias

Ha negado el señor Dato que piense, por ahora, en proveer las senadurías vitalicias vacantes.

Acaso lo haga cuando se halle próxima la fecha de apertura de las Cortes.

En Gobernación

En este ministerio dijeron a los periodistas que la huelga de tranvías de Santander continúa sin resolverse.

—Visitaron al ministro comisiones de Mahón e Ibiza, solicitando autorización para exportar 150.000 pares de zapatos.

—También estuvo en Gobernación una comisión de concejales de Jerez de la Frontera para pedir que se autorice pronto el presupuesto extraordinario formado por aquel Municipio, para poder pagar los atrasos que adeuda a sus empleados.

La «Gaceta»

Hoy publica una circular de la fiscalía del Tribunal Supremo respecto a la aplicación del decreto sobre alquileres.

El Consejo de mañana

El señor Dato ha dicho que el Consejo de mañana estará dedicado, casi exclusivamente, a ultimar lo referente al régimen de trigos y harinas.

El Congreso de estudios vascos

Pamplona.—Con gran solemnidad han empezado las sesiones del segundo Congreso de estudios vascos.

Después de una misa de Pontifical que el obispo celebró en la Catedral, se organizó la comitiva desde el Palacio episcopal al teatro Gayarre, donde se celebró el Congreso.

Preside el obispo, sintándose a su lado el ministro de Instrucción pública y el alcalde de Pamplona.

Asisten los presidentes de las Diputaciones vasco-navarras y numeroso público.

En la sesión inaugural pronunciaron patrióticos discursos el alcalde y el señor Bugalla.

A la una y media se celebró el banquete de gala y después salió el ministro en automóvil hasta Alsua.

Stock Michelin

Auto-Moto-Bici

Único depósito para la provincia

GRANDES EXISTENCIAS



Nuevo Garage

E. DE SOUSA

Roble, 20, y Escultor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 146

Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios.

Bujías POGNON.

RENAULT BOSCH-TITAN-A. C. CICO

Vulcanización de cámaras y cubiertas.

Disolución, parches, cable, terminales, sifón, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc

Jaulas independientes FOSOS

Por la tarde se reanuda la sesión pronunciando notables discursos el presidente de la Diputación y don Luis Olariaga.

CORRESPONSAL

Hallazgo

La persona que haya perdido un bolsillo de plata, puede pasar a recogerlo a la calle de Daoiz, número 16.

Demanda

Se necesitan oficiales y ayudantes de albañilería, para las obras del maestro albañil Manuel Gómez.

Se necesita

buen dependiente que entienda de tejidos y ult amarinos para un pueblo de la sierra

Razón en la Administración de este periódico.

Se vende

una luna de barbería de 2,20 metros de larga y 1,15 metros de ancha.

Dirigirse a Santiago Pérez, en Cantalejo.

Pérdida

de un rosario de plata, extraviado ayer, desde el interior de la iglesia de los reverendos Padres Carmelitas a la Fuencisla.

Se gratificará a la persona que lo entregue en la librería y Administración principal de loterías número 2, Plaza Mayor, 5.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

- Merluza 1,75
- Besugos 0,90
- Sardinias 0,90

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

“LA REVOLTOSA,, GRAN ZAPATERIA

— LA PRIMERA EN SU CLASE —

Sucesor de Ramón Cristóbal Cervantes, 29

Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño.

—Calzado de tasa para señora y caballero

CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO

La Carbonífera Española

EN SU ACREDITADO ALMACÉN

Calle del Roble, núm. 18.—Teléfono núm. 105

SIRVE AL POR MAYOR Y MENOR

- Antracita a 7,00 pesetas quintal
- Cok para estufas y cocinas (clase 1.ª) 6,00 " "
- Galleta 7,50 " "
- Galletilla 6,50 " "
- Hulla para fraguas 6,00 " "
- Ovoides de hulla para cocinas 6,00 " "

SUCURSALES

Valladolid, Barcelona, Zaragoza, León, Gijón, Avila y Segovia

Central: MADRID

Recibe avisos en Segovia, don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, número 29

Teléfono número 26

BALNEARIO DE LIÉRGANES

MANAVILLAS AGUA MINERAL DE CARBONATO DE CALCIO, SULFATO DE SODIO, Y CLORURO DE SODIO.

-Ampollas Omega-

Para fabricar licores y jarabes refrescantes

Puede fabricarlos el consumidor facilísimamente, según instrucciones que acompañan a cada ampolla. El producto resulta de exquisita finura y muy económico. A cada ampolla acompaña elegante etiqueta para rotular la botella donde se envase el licor. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anísido Francés y Holandés, B-nedicto XV, Ginebra, Kumel, Kirsch, Marrasquino, Néctar amarillo y verde, Pipermin, Rom, King-ton y Whisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de una ampolla, UNA peseta. Caja de 10 ampollas, 7 pesetas. De jarabes refrescantes tenemos para elaborar, jarabe de Frambuesa, Fr-sa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano al precio de 0,75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también prepararse con estas ampollas helados, refrescos, confituras, caramelos, dulces, etcétera, etc. Pidanse en las buenas tiendas de comestibles, Bares de España y América. Los comerciantes que deseen vender estos productos, diríjense a don Manuel Benedicto, Hermosilla, 62.—Madrid.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho clarísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos Donnatti

del sabio catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, esc. ozor, estrecheces uretrales, cistitis, catárros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gona militar desaparece instantáneamente con la maravillosa inyección del Prof. Stefano Donnatti, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Úlcera, etcétera, etc. Un frasco inyectivo DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artritis agudas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMOIL DONNATTI. Un frasco de Riemoil, 5 pesetas.

Viajes de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DOONNATTI; una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco DONNATTI, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Via Loybarda, 35

Sucursal en España: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en Jerez: Droguería Sevillana de E. Aspinar Rodríguez, Médica, 7

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
ARROYO

Es infalible é ineluctiva; no mancha la piel ni la ropa.

Se vende en Farmacias y Droguerías de España y América.

40 AÑOS DE ÉXITO



La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsados

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4 PLANTA BAJA

Enciclopedia Espasa

Es la obra mejor ilustrada del mundo. Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada.

La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce unánimemente que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, así españolas como extranjeras.

Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable antes de adquirir un Diccionario Enciclopédico

Editores: Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y, 581.—Barcelona



Los infalibles resultados del JARABE ORIVE, no se hacen esperar en la curación de las cataratas, bronquitis, etc.



SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Orono, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 14 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Ceylon, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Rio de Janeiro el 2, de Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Imp. «EL ADELANTADO»

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico-Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Escuela de Ortopedia (Escuela Ortopédica (Ortopedia Moderna))

Hernias, Várices voluntarias, Dolorosas de la Muñeca, Sordos, Ciegos, Deformidades, Rinitis, Otitis, Tratamientos sin opio, Aplicación de plomo y brazos artificiales.

Escuela de Cosmética (CLÍNICA cosmética con BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vellos, manchas y pecugas de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de los cuernos y modificación en el color del cabello. Esmerilado, blanqueado y ahumbrado del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los lunares. Arreglo de los oídos, nariz, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de axilas).

Servicios médicos y de belleza. Consultas y visitas por correo.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.—HOTEL FORNOS

Conseruencias del vicio

rada aterrada, habían reconocido indudablemente un puñal perteneciente a la condesa de Saint-Hermond.

—¿Este arma no es vuestra, verdad? preguntó el comisario.

Hicieron ambos un gesto negativo.

—¿Entonces pertenece a la condesa de Saint-Hermond?

Y se dirigía ya hacia la condesa que seguía a pie el carruaje donde llevaban a su marido, pero Lorenzo le detuvo:

—Caballero, mi hermana está gravemente enferma del pecho. Os ruego, por lo tanto, que si tenéis que pedirle algunas explicaciones, lo hagais con la mayor dulzura.

El comisario pareció titubear algunos momentos. Después dijo:

—Pues bien, caballero, vos y vuestra señora

podéis dirigiros con la señora condesa y el herido a Cimiez, donde nos reuniremos dentro de poco.

Pero a penas se hubieron alejado Lorenzo y su mujer, cuando el magistrado ordenó a su secretario.

—Vigiladme bien a toda esa gente. Esposa, cuñado y cuñada... asunto muy complicado... Voy a disponer algunas cosas y lanzar a los agentes en todas direcciones.

La multitud había vuelto a tomar un aspecto bullicioso y alegre. Nadie se preocupaba ya de lo ocurrido; se había hecho demasiado con que la alegría se hubiese interrumpido durante algunos minutos, por un dolor humano. Por una riña, por una venganza quizás, ¿acaso la sangre no era el acompañamiento forzado del Corso Rojo?... Y allá, a lo lejos, el triste cortejo iba desapareciendo silenciosamente, el médico sentado al lado del enfermo, Enriqueta a pie siguiendo al carruaje, extrañándose de su vigor, de sus fuerzas; Lorenzo Dasmarets y su mujer iban detrás, sin hablar palabra, mecos extrañados de la catástrofe que del encuentro del

puñal de Enriqueta. Al acercarse a Cimiez, el médico dijo a la condesa.

—Señora, hariais de feblemente adelantando un poco para avisar a los criados.

—Sí... sí... tenéis razón.

Y empezó a correr hasta que llegó a la villa, donde entró gritando:

—Abrid de par en par la puerta de la verja. Después subió con ligereza a la alcoba de sus hijas; pero apenas hubo atravesado el dintel de la puerta, cuando retrocedió asustada.

Las dos cunitas estaban vacías.

—¿Es que os queréis divertir, hijas mías?

Y procuraba serenarse de su terror primitivo... ¿Por qué habían desaparecido? Sin duda no estaban bien dormidas cuando ella se marchó, y se habrían despertado, y andarían escondidas detrás de alguna puerta, o de alguna cortina. ¡Eran tan alegres!

—¡Vamos, hijas mías, escuchadme! No es este momento a propósito para divertirnos... Vuestro pobre padre... ¡Germanal! Tú me comprendes: tu padre está enfermo, herido... Y al mismo tiempo que hablaba levantaba

las ropas de las camas, descorría las cortinas; luego pasó a un gabinete inmediato, donde podían haberse refugiado. Después empezó a llamar furiosamente con el timbre, al mismo tiempo que gritaba:

—¡Justina! ¡Justina! ¿Dónde estáis metida?... Justina no contestaba tampoco.

En seguida pasó a su habitación, luego a la de su marido; recorrió después todas las habitaciones de la casa llamando a voces.

—¡Hijas mías! ¡Hijas queridas! ¿Dónde estáis? Los accesos de tics sacudían, su garganta se desgarraba gotas de frío sudor corrían por su frente... Recorrió después el jardín pero nada la casa estaba desierta. El cortejo llegó, el médico pregunta:

—¿Está todo dispuesto, señora?

—¿Mis hijas, habeis visto a mis hijas?

El señor y la señora Dasmarets retrocedieron creyendo que se trataba de un acceso de locura.

—¡Mis hijas no están en la casa!... ¡He visto sus camas vacías!... Lorenzo, es preciso encontrarlas!

—Es imposible—dijo el banquero al médico,